



中國太空站曝光 有望2020年建成

香港文匯報訊 綜合報道，中國未來太空站計劃設想圖在網上曝光。按照預計，在2020年前後，中國將建成自己的太空站。而中國載人航天總工程師周建平早前亦透露，中國太空站將在10年後建成。

由5個模塊組成

據中新網報道，中國太空站包括核心艙、實驗艙I、實驗艙II、載人飛船（即已經命名的「神舟」號飛船）和貨運飛船5個模塊組成。各飛行器既是獨立的飛行器，具備獨立的飛行能力，又可以與核心艙組成多種形態的太空組合體，在核心艙統一調度下協同工作，完成太空站承擔的各項任務。

太空站建設過程是：首先發射核心艙，核心艙入軌後，完成平台測試及相關任務支持技術驗證；之後分別發射實驗艙I和實驗艙II，與核心艙對接，組合成成太空站。太空站在軌運行期間，由載人飛船提供乘員運輸，由貨運飛船

提供補給支持。

周建平稱研製中

另據《北京晚報》早前報道，中國載人航天總工程師周建平透露，中國自己的太空站將在10年後建成。周建平表示，中國太空站現在正在研製過程中，太空站階段之前，還有一個「天宮二號」實驗室的過程，「天宮二號」太空實驗室產品研製主要是長征七號運載火箭和新的貨運飛船，目前，一切研製工作進展順利，它的完成將使中國今後太空站需要的一切研製系統的研製以及在「天宮二號」任務完成的推進劑技術得到驗證。

周建平說，「我們將應用最先進的信息技術、能源技術，包括再生技術，來建設中國的空間站，要把她建設成一座用當代技術建造的、具有當代技術水平的、能夠充分反映時代特徵、時代進步技術的太空站。」

昨日，中國海警船2350、1123、2102、2166在中國釣魚島領海內巡航。設計圖片

中國駁回日方抗議 籲日停止挑釁言行

海警釣島巡航 喊話驅離日船



香港文匯報訊

（記者 葛沖 北京報道）由4艘海警船組成的中國公務船編隊昨日進入中國釣魚島12海里領海內巡航，這是本月1日以來中國海警船再次進入釣島領海。而日方亦派出海上保安廳船隻應對，雙方互相要求對方船隻離開。日外務省向中方提出抗議，但被中國駐日公使嚴辭駁回。中國外交部昨日呼籲日方應認真反思自己的所作所為，停止一切挑釁言行，為妥善管控和解決問題，維護地區和平穩定作出切實努力。

日本海上保安廳指當地時間昨日上午8時30分左右，隸屬於中國海警局的4艘海警船進入釣魚島12海里海域巡航。中國國家海洋局網站發佈消息稱，中國海警2350、1123、2102、2166公務船編隊昨日在中國釣魚島領海內巡航。

海警船正常執法 日無權說三道四

日本內閣官房長官菅義偉在上午的記者會上就4艘中國海警船「侵入日本領海」一事表示抗議。而中國駐日大使館稱，日本外務省亞大局長伊原純一昨日就中國4艘海警船進入釣魚島領海巡航向韓志強大使提出交涉和抗議，被韓志強嚴辭駁回。韓志強指釣魚島及其附屬島嶼是中國固有領土，相關海域是中國的領海，中國海警船在中國領海內進行正常巡航執法活動，日方無權說

三道四。中方不接受日方的交涉和抗議。

日本首相安倍晉三日前接受美國《華爾街日報》採訪和視察陸上自衛隊時稱，日本無法容忍中國試圖通過武力改變現狀，如中國選擇這條道路，就無法和平崛起。日本應在亞太經濟、安全領域發揮領導作用，抗衡中國。

中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上指出，中方注意到日本領導人近日涉華言論的報道。日本領導人不斷發表涉華挑釁言論再次表明了日本政客掩耳盜鈴的狂妄和心虛。中方在釣魚島問題上的立場是明確和一致的。釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，近代以來被日本非法竊取。中日邦交正常化時雙方同意將這一問題留待以後解決，這一重要諒解是40多年來中日關係得以保持正常發展的重要基礎。日方對釣魚島採取的單方面行

動從一開始就是非法和無效的，中方從未接受並堅決反對。

為維護和平穩定 中日宜對話協商

「打破釣魚島問題現狀的不是別人，正是日本自己。日方應認真反思自己的所作所為，停止一切挑釁言行，拿出誠意和實際行動，為妥善管控和解決問題，維護地區和平穩定作出切實努力。」華春瑩強調，中國將繼續努力維護周邊和平穩定大局，繼續致力於通過對話協商解決有關問題，同時堅決維護領土主權和海洋權益。

據中國海洋局公開信息，截至今年9月中旬，中國政府已組織釣魚島領海內巡航59次，領海內連續巡航最長超過28小時，最近距釣魚島0.28海里。其中去年12月，中國首次在釣魚島領海、領空內實現海空立體巡航。

安倍二訪土耳其 游說棄購華導彈

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道，日本首相安倍晉三，昨日出發前往土耳其進行訪問。日本媒體分析認為，他此行其中一個目的，是要游說土耳其政府不要購買中國的導彈系統。安倍晉三當天起出訪土耳其，是不足半年的短期內第二次訪問土國，比較罕見。雖然日本首相官邸強調，安倍此行是為了出席亞歐海底隧道的開通儀式，但有媒體分析認為，安倍訪土至少還有兩個目的，其中一個目的是游說土耳其，不要購買中國的導彈系統，令這項備受爭議的交易再添變數。

土國總理：尚未有最終決定

另據黎巴嫩《每日星報》報道，土耳其總理埃爾多安當地時間25日表示，只有中國退出談判，土耳其才可能與其他國家的公司進行對話。土耳其政府當地時間23日表示，目前尚未最終作出從中國公司採購防空系統的決定，目前中方提供的條件最好。

9月底，中國精密機械進出口公司中標與土耳其合作生產導彈防禦系統，其產品包括雷達站和防空導彈。但是，該公司因違反美國對伊朗、朝鮮和敘利亞的制裁而被美國列入制裁名單。

中國巴西海上軍演



香港文匯報訊 據中廣網報道，中國海軍艦艇編隊日前結束對巴西為期5天的友好訪問，並在巴西海域舉行了首次中巴海上聯合演習。巴西當地時間上午10時許，中國蘭州號導彈驅逐艦、柳州號導彈護衛艦和鄱陽湖號綜合補給艦先後起錨。中國編隊與巴西海軍「憲法號」護衛艦、「阿帕號」巡邏艦、直升機和攻擊機進行聯合演習，雙方按照計劃進行編隊、補給、協同防空、直升機互降等。是次演習在中巴海軍交流上發揮積極的作用。

日擬購160架美無人機「監」釣島

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）日本借口中國海洋活動和中日釣魚島爭端進一步擴充軍備。日本防衛省昨日表示，為了應對中國的海洋活動，正考慮引進美國160多架無人偵察機MQ-8，提高監視能力。

續飛8小時助提高監視

防衛省稱，中國在釣魚島附近的活動越來越活躍，為了對釣島加強「警戒」，日本已經派出自衛隊護衛艦，艦上搭載了有人飛機執行監視任務，但是一次飛行時間僅有3小時。一旦要執行長時間的監視任務就必須配備加油艦。為此，防衛省考慮引進美國的無人偵察機MQ-8，以延長飛行時間，提高監視能力。



美國無人偵察機MQ-8。網上圖片

話 你知

美MQ-8耐力強

- 長度：7米
- 主旋翼直徑：8.4米
- 機身高度：2.9米
- 毛重：1,430公斤
- 時速：201公里
- 耐力：8小時
- 最高爬升：6,100米
- 價格：約1,800萬美元

本報記者整理

在這期間，日本已經開始配備驅逐艦，以搭乘MQ-8。據介紹，由於MQ-8能持續飛行8小時，日本最終計劃引進160多架MQ-8。如按每架MQ-8價格約1,800萬美元（約合港幣1.4億元）計算，日本購買160架MQ-8，將要花費28.8億美元（約合港幣224億港幣）。

驅逐艦有望搭乘MQ-8

資料顯示，MQ-8「火力偵察兵」是美國諾一格公司研製的一種垂直起降無人機，有海軍型和陸軍型兩個型號。目前MQ-8B「火力偵察兵」已被美陸軍選作「未來作戰系統」組成部分，將成為旅級部隊裝備的戰術無人機。

據報道，日本防衛省正在勘測如果用自衛隊的驅逐艦搭乘MQ-8是否可行，是否依然可以延長飛行時間。勘測工作包括確認無線操作着艦的安全性及如何分配無人機和有人機的監視任務。

此前，日本政府基本確定針對「侵犯其領空」的無人機的應對方針，其中包括採取擊落等強制措施，首相安倍晉三日前聽取了有關報告並表示認可。

對此，中國外交部發言人華春瑩已響應稱，釣魚島是中國固有領土，對於任何外來升級挑釁行動，中方必將予以堅決應對。中國國防部新聞發言人耿雁生亦指出，如果日方所說採取擊落等強制措施，是一種戰爭行為，中方必將採取果斷措施予以反擊，一切後果由肇事方承擔。